



滨江大道一期景观提升工程初步设计获批 三条游览道串起四个主题游览空间

□记者 张颖

可走、可跑又可骑行的3条游览道，串起4个主题明晰的滨江游览活动空间，让沿线居民休闲、健身两相宜……这是位于甬江南岸的滨江大道一期(中兴北路-常洪隧道)景观提升工程初步设计方案。昨日，记者从市发改委官网获悉，这一设计方案已经获批。该工程计划采用“一片、四区、动线串联”总体布局结构，计划建设周期为15个月。

一片绿带，可走可跑可骑

据了解，滨江大道一期景观提升工程，重点在于实施由中兴北路、常洪隧道、滨江大道和甬江南岸所合围区域(不含印洪碶闸及其西侧的强排泵站、东侧水利管理用房)绿地升级改造和断点贯通。直线看，其全长不过1.8公里，但绿地总面积有18.1万平方米。在这个范围内，初步设计方案将其分为4个主题明晰的游览活动空间，即城市绿林活力区、冰厂跟文化记忆区、户外活动聚集区和林梢栈道漫步区。

而串联起这4个区域的，是3条可走、可跑、可骑的游览道，它们将为市民提供不同的观景游憩方式，选择余地较大。记者了解到，3条游览道具体分为：“可走可憩”游览道，宽1.5米-4米，适于散步、慢步健身；“可跑

可憩”游览道，宽2米-3.5米，适合跑步健身；“可骑可憩”游览道，宽2.5米-4.0米，适合沿江骑行。不过，在部分区段，这3条线会合并在一块儿。

四个主题区，景观与文化相融

在该工程的绿带建设中，4个主题区域尤为令人关注。其中，“冰厂跟文化记忆区”注重对冰厂跟城市文化的深度挖掘。冰厂跟建筑位于印洪碶闸东侧，将新建2处坡屋顶建筑物及半地下室储冰道具展示厅，旨在以历史文化展示和切身体验相结合方式，营造城市独特的个性魅力和文化品位。

对于喜好漫步的市民来说，“林梢栈道漫步区”最为适宜。按照设计，该区域内的悬空的林梢栈道全长227.39米，搭配智慧亭、特色芦苇等设施与植物造景，同

时满足个人林下漫步和空中观景的双重需求。此外，“户外活动聚集区”即沙洲绿岛节点，更像是完善的综合公园，除去串联栈道的二层平台，它还设有观景塔、沙地活动区、林间步道及阳光草坪等。据介绍，整个滨江地带通过“城市绿林活力区”来完善停车等公共服务设施需求。

东西向延伸，皆是好风景

从区域分配看，甬江南岸(中兴北路-常洪隧道)沿线已逐步形成滨江居住带，已建成或在建的中高档楼盘不少。这一片绿带的建设，将为该区域内的居民提供家门口的生态佳地。以滨江大道一期为中线，向东可连接高新区滨江绿带景观工程；往西可连接和丰创意广场一带滨江绿带，再远甚至可抵三江口。不久的将来，未来的甬江南岸绿带将形成良好的集中连片效应。



车辆体检

随着清明扫墓出行高峰的临近，市公交总公司近日全面启动了公交车辆专项体检行动，对全部运营车辆进行安全性能检测保养维修，杜绝车辆带病上路现象。

记者 罗湘波 通讯员 毛敏尔 摄

本周末第一波扫墓客流将至 坐地铁去扫墓，有些东西别带

本报讯(记者 房伟 通讯员 张晓庆) 很快就到清明节了，按照往年规律，在本周末，第一波集中扫墓客流将至。有关部门提醒大家，为缓解交通拥堵，尽量选择公共交通出行。到了墓地，文明祭扫最要紧。

轨道交通1号线二期开通后，市民可搭乘地铁去扫墓，届时宝幢站也将成为公交接驳点，市民可选择“地铁+公交”出行。为确保清明扫墓出行安全，宁波轨道交通部门昨日专门针对有关事项作出了说明，即乘坐地铁时哪些东西不能带，或者是属于限制携带。据介绍，油漆、鞭炮、爆竹、烟花、管制刀具以及其他利器、钝器、餐

刀、斧子、铁锹、榔头、铁锤、各类散装或开封过的酒等都是不能带进站的。据工作人员解释，清明节很多人会带酒去祭祀，如果是原包装而且是未拆封的，是可以带进站的。常见的限制携带的物品则包括：安全火柴和打火机，火柴每人限带200根以下，普通打火机每人限带2个。

近年来，在宁波，文明扫墓正成为越来越多人的共识。有关部门倡议，大家在扫墓过程中尽量采用敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、音乐祭扫、经典诵读等方式来缅怀故人，弘扬慎终追远等优秀传统文化，不要在林区、景区等禁火区域烧纸钱、燃放鞭炮。

双休日天气晴好 适合踏青祭扫

本报讯(记者 陈胜男) 昨天下午，雨慢慢停了，不过今天的气温并不打算明显回升，因为冷空气又来了。好在今天开始，将出现连续几天的好天气。

据市气象台介绍，昨天下午，一股弱冷空气开始影响我市，今天我市天气虽以多云为主，但最低气温回落，今天早晨市区气温约7℃，明天仅4℃。不过，在阳光下，这两天午后气温逐渐回升，预计市区最高气温在

12℃上下。

本周雨水天气已告一段落，天气逐渐转好，最高气温也开始缓缓回升。临近清明，不少市民计划这个周末外出扫墓踏青，目前看来本周双休日的天气以晴好为主，但由于冷空气的影响，双休日早晨最低气温会降至约3℃，大家早晚出门还要穿件厚外套保暖。此外，需要提醒的是届时森林火险等级走高，扫墓尤其要注意用火安全。

宁波结核病发病率 6年间下降29.29% 不过，流动人口发病率 逐年上升值得警惕

本报讯(记者 童程红 通讯员 陈琼) 今天是第21个世界防治结核病日，今年的主题是“社会共同努力，消除结核危害”。记者从市疾控中心了解到，近年来，我市结核病疫情得到有效遏制，在过去6年间，全市活动性肺结核报告发病率下降了29.29%。

结核病，一度是一种严重威胁人们健康和生命的慢性呼吸道传染病。在我市，目前人们已经不再谈结核而色变。昨天，市疾控中心发布了一组最新统计数据：全市活动性肺结核报告发病率由2011年的71.32/10万下降至2015年的50.43/10万，降幅为29.29%；在全市非结防机构发现的疑似肺结核患者经转诊、追踪到结核病定点医院进行诊治的患者比例一直保持在95%以上；新涂阳肺结核患者治愈率始终保持在85%以上。

为防控结核病，全市形成了定点医院诊治、社区卫生服务机构随访、疾控机构指导管理的结核病防治工作体系，各个县(市)区均至少指定了1家综合性医院作为辖区结核病定点诊疗机构。全市共有结核病定点医院13家(其中市级1家)，承担辖区结核病诊断、治疗、登记和报告工作，有效提高了肺结核患者的就诊可及性。我市还启动耐多药结核病防治项目。凡符合条件的病人，在医保报销后需个人承担的部分，可得到相应补助，这在一定程度上减轻了病人的经济负担，也提高了病人的治疗依从性。

此外，宁波还加强了全市结核病实验室能力建设。我市先后在慈溪市、余姚市、奉化市、鄞州区、北仑区等地的结核病定点医院配置了全自动快速分枝杆菌培养与药敏系统，能将检测时间从60天缩短至9至20天，为结核病临床确诊和规范化治疗赢得时机。

不过，疾控部门提醒，公众对疫情新常态仍要引起警惕。据介绍，由于部分公众对结核病危害认识不足，健康素养和卫生习惯形成率不高等原因，我市结核病疫情防控形势依旧严峻，并出现了一些值得警惕的新态势。据了解，活动性肺结核报告发病率以15岁至35岁年龄段和55岁以上年龄段高发，男性高于女性；流动人口肺结核患者的比例逐年增加，2015年的发病数占报告发病数的一半。